

STRATEGIA NAȚIONALĂ ANTICORUPȚIE 2016-2020

Strategia națională anticorupție 2016 – 2020 (SNA) a fost aprobată prin HG nr. 583/2016 privind aprobarea Strategiei naționale anticorupție pe perioada 2016-2020, a seturilor de indicatori de performanță, a riscurilor asociate obiectivelor și măsurilor din strategie și a surselor de verificare, a inventarului măsurilor de transparență instituțională și de prevenire a corupției, a indicatorilor de evaluare, precum și a standardelor de publicare a informațiilor de interes public.

Noua strategie propune instituțiilor publice și societății, în general, o schimbare de paradigmă, prin accentul pus pe măsurile de prevenție și educație, pentru a preîntâmpina faptele de corupție.

Având în vedere obiectivele *Strategiei Naționale Anticorupție 2016-2020*, cuprinse în HG nr. 583/2016, privind:

- prevenirea corupției în instituțiile publice;
- creșterea gradului de educație anticorupție;
- combaterea corupției prin măsuri administrative și penale;
- aprobarea planurilor sectoriale și dezvoltarea sistemului național de monitorizare a SNA,

Casa Națională de Asigurări de Sănătate, organ de specialitate al administrației publice centrale, care administrează și gestionează sistemul de asigurări sociale de sănătate în vederea aplicării politicilor și programelor Guvernului în domeniul sanitar, instituție publică responsabilă cu implementarea măsurilor prevăzute în *Strategie*, a dezvoltat și aprobat prin Ordinul președintelui CNAS nr. 1180/30.07.2018 propriul *Plan de integritate*, întocmit prin raportare la obiectivele și acțiunile prevăzute în SNA 2016-2020, la domeniul specific de competență al CNAS și cu luarea în considerare a responsabilităților stabilite în sarcina CNAS prin intermediul acestei strategii.

Prin *Planul de integritate* dezvoltat se dorește detalierea măsurilor din *Strategia Națională Anticorupție 2016-2020*, aplicabile Casei Naționale de Asigurări de Sănătate, în funcție de riscurile, vulnerabilitățile și nevoile de intervenție specifice care au fost identificate.

Avându-se în vedere faptul că punerea în aplicare a prevederilor *Strategiei naționale anticorupție pe perioada 2016 – 2020* presupune un proces dinamic, raportat la valorile fundamentale și principiile promovate de către aceasta, prin care se încurajează acordarea de prioritate măsurilor preventive adoptate de către administrația publică atât la nivel național, cât și la nivel local, CNAS urmărește să-și aducă contribuția la lupta împotriva corupției prin instituirea unor mecanisme specifice, sprijinind principiile și obiectivele *Strategiei naționale anticorupție* și asumându-și îndeplinirea măsurilor specifice ce țin de competența exclusivă a instituției.